



Exemplarul nr.
Nr. 29161/DSDRP/13.04.2020

Doamnei Renate WEBER
Avocatul Poporului
Str. George Vraca nr. 8, sector 1, București

Stimată doamnă,

Având în vedere Recomandarea dumneavoastră nr. 71 din data de 09.03.2020 transmisă Administrației Naționale a Penitenciarelor prin adresa nr. 4461/2020, vă comunicăm următoarele:

În conformitate cu art. 139 din Regulamentul de aplicare a Legii nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, modalitatea de acordare a vizitelor se acordă după cum urmează:

"(1) În funcție de regimul de executare a pedepsei privative de libertate și de conduita adoptată pe timpul detenției, deținuții pot primi vizite, astfel:

- a) cu dispozitive de separare, lip cabină;
- b) fără dispozitive de separare.

(2) Vizita cu dispozitive de separare se acordă deținuților cărora li se aplică regimul de maximă siguranță sau regimul închis și deținuților condamnați cărora nu li s-a stabilit regimul de executare.

(3) Vizita fără dispozitive de separare se acordă deținuților cărora li se aplică regimul semideschis și deschis.

(4) În mod excepțional, vizita fără dispozitive de separare se poate acorda și deținuților pentru care nu s-a stabilit regimul de executare a pedepsei, celor cărora li se aplică regimul de maximă siguranță ori regimul închis, cu aprobarea directorului penitenciarului, în următoarele condiții:

a) pentru stimularea celor care au o conduită corespunzătoare, participă activ la activitățile lucrative, educative, de asistență psihologică și asistență socială și îndeplinesc obiectivele stabilite în Planul individualizat de evaluare și intervenție educativă și terapeutică și pentru stimularea deținuților care au contribuit la prevenirea unor situații de risc confirmate;

b) cu ocazia unor evenimente deosebite, zi de naștere, căsătorie, nașterea unui copil, decesul unui membru de familie;

c) la solicitarea membrilor Comitetului European pentru Prevenirea Torturii și Tratatelor sau Pedepselor Inumane sau Degradante, respectiv Subcomitetului pentru Prevenirea Torturii și a Pedepselor ori Tratatelor Inumane sau Degradante din cadrul Organizației Națiunilor Unite, cu ocazia vizitelor întreprinse de aceștia în penitenciare."

În concordanță cu cadrul legislativ în vigoare, scopul urmărit de legiuitor este de a stimula persoanele private de libertate care au conduită corespunzătoare, participă activ la activitățile lucrative, de educație și asistență psihosocială și îndeplinesc obiectivele stabilite în Planul Individualizat de Evaluare și Intervenție Educativă și Terapeutică.



Menționăm faptul că, reclamantul a fost sancționat disciplinar, în timpul executării acestei pedepse, de patru ori, fiind în curs de soluționare încă două sancțiuni disciplinare.

Mai mult, competența aprobării vizitei fără dispozitiv este atribuit exclusiv al directorului locului de deținere, neafectând, sub nicio formă, exercitarea dreptului la vizită, astfel cum este definit de lege.

Administrația Națională a Penitenciarelor va avea în vedere Recomandarea dumneavoastră nr. 71 din data de 09.03.2020, cu respectarea principiilor gradualității, individualizării pedepselor, precum și respectarea măsurilor de siguranță.

Cu deosebită considerație,

Pentru comisar șef de poliție penitenciară Tiberiu UNGUREANU
Directorul general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, Semnează
Comisar șef de poliție penitenciară Răzvan – Constantin COȚOFANĂ
Director general adjunct

